
MBM 450LRE / MBM 600LRE 

MAGNETBOHRMASCHINE 
МАГНИТНА БОРМАШИНА 

Betriebsanleitung und 
Sicherheitshinweise vor 
Erstinbetriebnahme lesen 
und beachten! 

Прочетете внимателно 
ръководството за 
експлоатация преди 
първата употреба.

Ausgabe/Edition: 03.09.2018 – Revision 03 –GBR - DE/EN 

DE ORIGINAL BETRIEBSANLEITUNG MAGNETBOHRMASCHINE 

BG РЪКОВОДСТВО ЗА ПОТРЕБИТЕЛЯ    МАГНИТНА БОРМАШИНА 



INHALT /INDEX 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 2 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

1 INHALT /INDEX 

2  VORWORT 4 

3  SICHERHEITSZEICHEN / ЗНАЦИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 5 

4  TECHNIK 7 

4.1  Komponenten ...................................................................................................... 7 

4.2  Technische Daten ................................................................................................ 8 

5  SICHERHEIT 8 

5.1  Bestimmungsmäßige Verwendung ...................................................................... 8 

5.2  Unzulässige Verwendung .................................................................................... 9 

5.3  Generelle Sicherheitshinweise ............................................................................. 9 

5.4  Produktspezifische Sicherheitswarnungen ........................................................ 10 

5.5  Restrisiken ........................................................................................................ 11 

5.6  Hinweise für die Inbetriebnahme ...................................................................... 12 

6  BETRIEB 12 

6.1  Betriebshinweise ............................................................................................... 12 

6.2  Bedienung ......................................................................................................... 13 
6.2.1  Die horizontale Arbeitsweise ......................................................................... 13 
6.2.2  Die seitliche Arbeitsweise ............................................................................. 13 
6.2.3  Die überkopf Arbeitsweise ............................................................................ 13 
6.2.1  Gewindeschneiden / Links- Rechtslauf ........................................................... 13 

6.3  Die Erdvorrichtung ............................................................................................ 14 

7  WARTUNG 14 

7.1  Reinigung .......................................................................................................... 14 

7.2  Entsorgung ........................................................................................................ 15 

8  FEHLERBEHEBUNG 15 

9  ПРЕДГОВОР 16 

10  ТЕХНИКА 17 

10.1  Компоненти .................................................................................................. 17 

10.2  Технически детайли..................................................................................... 18 



INHALT /INDEX 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 3 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

11  БЕЗОПАСНОСТ 18 

11.1  Предназначение........................................................................................... 18 

11.2  Неправилно използване.............................................................................. 19 

11.3  Общи правила за сигурност......................................................................... 19 

11.4  Специфични за продукта правила за сигурност......................................... 20 

11.5  Оставащи рискови фактори......................................................................... 21 

11.6  Правила за сглобяване................................................................................ 22 

12  РАБОТА 23 

12.1  Инструкции за експлоатация....................................................................... 23 

12.2  Работа........................................................................................................... 23 
12.2.1  Хоризонтален метод на работа............................................................... 23 
12.2.2  Метод на странична работа.................................................................... 23 
12.2.3  Метод на работа отгоре......................................................................... 24 
12.2.4  Резба/Ляво по часовниковата стрелка.................................................... 24 

12.3  Допълнителна спецификация..................................................................... 24 

12.4  Заземяване устройство................................................................................ 24 

13  ПОДДРЪЖКА 25 

13.1  Почистване................................................................................................... 25 

13.2  Изхвърляне.................................................................................................. 25 

26 14  ОТСТРАНЯВАНЕ НА НЕИЗПРАВНОСТИ

15  ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 27 

15.1  Ersatzteilbestellung / поръчка на резервни части....................................... 27 

15.2  MBM 450LRE ................................................................................................. 28 

15.3  MBM 600LRE ................................................................................................. 31 

16  KONFORMITÄTSERKLÄRUNG/СЕРТИФИКАТ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ 34 

17  GARANTIEERKLÄRUNG 35 

18  GUARANTEE TERMS 36 

19  PRODUKTBEOBACHTUNG 37 

ФОРМА ЗА ОПИТ НА ПРОДУКТА 37 



SICHERHEITSZEICHEN / SAFETY SIGNS 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 5 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

3 SICHERHEITSZEICHEN / ЗНАЦИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 

DE SICHERHEITSZEICHEN  
BEDEUTUNG DER SYMBOLE 

BG    ЗНАЦИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 
ОПРЕДЕЛЕНИЕ НА СИМВОЛИТЕ

DE 

BG 

 DE 

BG 

WARNUNG! Beachten Sie die Sicherheitssymbole! Die Nichtbeachtung der 
Vorschriften und Hinweise zum Einsatz des Erdbohrers kann zu schweren 
Personenschäden und tödliche Gefahren mit sich bringen. 
ВНИМАНИЕ! Пренебрегването на знаците за безопасност и 
предупрежденията, приложени върху машината, както и игнорирането на 
инструкциите за сигурност и експлоатация може да причини сериозни 
наранявания и дори да доведе до смърт. 
ANLEITUNG LESEN! Lesen Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung 
Ihrer Maschine aufmerksam durch und machen Sie sich mit den 
Bedienelementen der Maschine gut vertraut um die Maschine 
ordnungsgemäß zu bedienen und so Schäden an Mensch und Maschine 
vorzubeugen. 
ПРОЧЕТЕТЕ РЪКОВОДСТВОТО! Прочетете внимателно ръководството за 
потребителя и поддръжката и се запознайте с органите за управление, за 
да използвате машината правилно и да избегнете наранявания и дефекти 
на машината. 

 DE SCHUTZAUSRÜSTUNG! Das Tragen von Gehörschutz, 
Schutzbrille 

sowie Sicherheitsschuhen ist Pflicht. 
BG ПРЕДПАЗНИ ДРЕХИ! Операторът е длъжен да носи правилни 

предпазители за уши, предпазни очила и предпазни обувки

 DE 

BG 

DE 

BG 

DE 

BG 

Bedienung mit Schmuck verboten! 

Забранена е операция с бижута!

Bedienung mit Krawatte verboten! 

Забранена е операцията с вратовръзка!

Bedienung mit offenem Haar verboten! 

Забранена е операция с дълга коса!

DE Maschine vor Wartung und Pausen ausschalten und Netzstecker 
ziehen! 

BG Спрете и издърпайте щепсела на захранването преди 

всякаква почивка и поддръжка на двигателя

 DE 
 BG

Gefährliche elektrische Spannung!  

Високо напрежение



SICHERHEITSZEICHEN / SAFETY SIGNS 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 6 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

DE

BG

CE-KONFORM - Dieses Produkt entspricht den EG-Richtlinien.  

EC-СЪОТВЕТСТВИЕ - Този продукт е в съответствие с директивите на 

ЕС.

DE 

BG 

Warnung vor rotierenden Teilen! 

Предупреждение за въртящи се части!



ПРЕДГОВОР 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 16 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

9 ПРЕДГОВОР

Уважаеми клиенти!
Това ръководство съдържа информация и важни инструкции за инсталиране и 
правилна употреба на магнитната бормашина MBM 450LRE и MBM 600LRE.
След обичайното търговско наименование на устройството (вижте корицата) в това 
ръководство се заменя с името "машина".

Това ръководство е част от продукта и не трябва да се съхранява отделно от 
продукта. Запазете го за по-късна справка и ако позволите на други хора да 
използват продукта, добавете това ръководство с инструкции към продукта.

Моля, прочетете и спазвайте инструкциите за сигурност!

Преди първа употреба прочетете внимателно това ръководство. Това улеснява 
правилната употреба на продукта и предотвратява неразбирането и увреждането 
на продукта и здравето на потребителя.

Поради постоянния напредък в продуктовия дизайн, строителните снимки и съдържание могат да се 
различават леко. Ако обаче откриете някакви грешки, информирайте ни, моля.
Техническите спецификации подлежат на промени!
Моля, проверете съдържанието на продукта веднага след получаване за евентуални повреди при 
транспортиране или липсващи части.

Искове за транспортни щети или липсващи части трябва да се подават веднага след първоначалното 
получаване и разопаковане на продукта, преди пускането на продукта в експлоатация.

Моля, разберете, че по-късните искове вече не могат да се приемат.

Авторско право
© 2014

Този документ е защитен от международното авторско право. Всяко неразрешено дублиране, превод 
или използване на снимки, илюстрации или текст на това ръководство ще бъде преследвано от закона.
Компетентен съд е Landesgericht Linz или компетентният съд за 4170 Haslach, Австрия!

ВРЪЗКА С КЛИЕНТИ

HOLZMANN MASCHINEN GmbH 

A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel  0043 7289 71562 - 0
Fax 0043 7289 71562 – 4
info@holzmann-maschinen.at 



ТЕХНИКА 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 17 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

10 ТЕХНИКА 

10.1 

No. Спецификация No. Спецификация 

1 
Превключвател за включване и 
изключване (мотор) 7 Шпиндел 

2 Превключвател за включване и 
изключване (магнит) 8 Превключвател на скоростта 

(ниска / висока)
3 Магнит 9 Мотор

4 Регулатор на скоростта 10 Водач за плъзгане

5 Превключвател наляво / надясно 11 Контейнер за течност с охлаждаща 
течност

6 Патронник 12 3-раменен лост

 

MBM 450LRE MBM 600LRE 

Компоненти 

9 10 

8 

7 

5 

4 

1 

2 

3 6 

11 

12 

8 

7 

6 

5 3 

2 

1 

4 

12 

11 

10 9 



БЕЗОПАСНОСТ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 18 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

10.2 Технически подробности

MBM 450LRE MBM 600LRE 

Пробиване на дупки макс. Ø 45mm 60mm

Пробиване на дупки макс. дълбочина на свредлото 35mm 50mm 

Обратно пробиване макс. Ø 19mm 23mm

Обратно пробиване макс. дълбочина на свредлото 110mm 210mm 

Макс. диаметър на потупване M18 M18

Пробиване на зенкера макс. Ø 22mm 32mm 

Магнитна адхезия 15000N 15000N

Скорост на празен ход (ниска) 100-250min-1 90-225min-1

Скорост на празен ход (висока) 180-450min-1 160-405min-1

Размери магнитна основа 170x80x50mm 205x107x68mm 
Разстояние за бързо освобождаване на държача 
на инструмента до основата макс 240mm 330mm

Беседка за заваряване MT2 MT3 

Мощност на двигателя 1650W 2080W

Волтаж 230V / 50Hz 230V / 50Hz 

Нето тегло 13kg 26kg

• За пробиване на сърцевина и отвори с резба.
• Идеален за работа с огромни обемисти стоманени детайли - там, където бормашината и 

електрическите ръчни бормашини са недостатъчни.
• Предлага висока мобилност за работа с големи детайли.
• Също така за вертикални свредла - удобни и малки, могат да намалят работната сила и 

да подобрят точността и ефективността на обработката
• Чрез активиране на електромагнита машината може да бъде монтирана на всяка 

стоманена част и във всяко положение. Без подхлъзване!
• Подходящ и за работа над главата - магнитът осигурява необходимата сигурност.
• Широко се използва в строителството, мостостроенето и корабостроенето в САЩ.
• Машината предлага много функции - обръщане напред, регулируема скорост, функция за 

регулиране на скоростта и потупване.

11 БЕЗОПАСНОСТ 

11.1 Предназначение

Машината трябва да се използва само по предназначение! Всяко друго използване се счита 
за случай на злоупотреба.
За да използвате машината правилно, трябва също така да спазвате и спазвате всички 
правила за безопасност, инструкциите за монтаж, инструкциите за експлоатация и 
поддръжка, посочени в това ръководство.
Всички хора, които използват и обслужват машината, трябва да бъдат запознати с това 
ръководство и трябва да бъдат информирани за потенциалните опасности на машината.
Също така е задължително да се спазват разпоредбите за предотвратяване на произшествия, 
които са в сила във вашия район.



БЕЗОПАСНОСТ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 19 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

Същото се отнася и за общите правила за здравословни и безопасни условия на труд.
Машината се използва за:
Пробиване, резбоване в магнитен метал.
Всяка манипулация на машината или нейните части е злоупотреба, в този случай 
HOLZMANN-Machines и нейните търговски партньори не могат да носят отговорност за 
КАКВИТО И ДА Е преки или косвени щети.
Дори когато машината се използва както е предписано, все още е невъзможно да се 
премахнат някои остатъчни рискови фактори.

ВНИМАНИЕ
• Използвайте само свредла, допустими за тази машина!
• Никога не използвайте повредена burgiq!
• Не използвайте машината никога с дефект или без монтиран 

предпазител
ВИСОК РИСК ОТ КОНТУЗИЯ

11.2 Неправилно използване

• Работата на машината, която не е съгласна с това ръководство, е забранена!
• Работа без предпазни устройства не е разрешена.
• Не трябва да премахвате предпазните устройства!
• Неправилно е използването на материали, които не са споменати в това ръководство.
• Промените в конструкцията на машината са забранени.

11.3 Общи правила за сигурност
• Поддържайте работилницата чиста: Лесно е да предизвикате инциденти, ако 

работилницата е объркана.
• Забележете работната среда: Не позволявайте на динамоелектрическите инструменти да 

бъдат повредени от вятър или дъжд. Не работете на влажни и мрачни места. Не работете 
на места със запалим газ или течност.

• В случай на токов удар: Не карайте тялото си да докосва заземените предмети като 
тръбопровод, калидукт, хладилник, когато използвате динамоелектрически инструменти.

• Не позволявайте на непознати и деца да бъдат близо до работилниците:
• Дръжте инструментите внимателно: Неизползваните инструменти трябва да се 

съхраняват на сухи и високи места, където ръцете на децата не могат да достигнат, моля, 
заключете ги, ако е необходимо.

• Не претоварвайте инструментите: Работете според скоростта или коефициента на 
натоварване, който е обозначен върху инструментите, за да получите по-добър и 
безопасен ефект.

• Бъдете внимателни при избора на инструменти: Не използвайте малки инструменти или 
аксесоари, за да завършите тежки задачи.

• Правилно облекло: Когато работите, не носете широки дрехи и бижута, в случай че са 
заплетени в търкалящи се части от инструменти. По-добре носете гумени ръкавици и 
противошумни гуми, когато работите на открито. Работниците с дълга коса трябва да 
носят защитни шапки.

• Носете очила, предпазващи очите: Моля, носете очила, предпазващи очите, когато 
работите.

• Защита на кабелите: Не повдигайте динамоелектрически инструменти с кабели и 
издърпвайте кабели, за да изтеглите щепселни съединители от ключове. Кабелите трябва 
да се поставят далеч от топлина и мазна течност и да се избягва докосването на остри 
предмети.

• Поправете детайла: Моля, използвайте скоби или менгемета за маса, за да захванете 
детайла преди работа, което е по-безопасно от използването на ръце; междувременно 
можете абсолютно да работите с инструменти с ръцете си.

• Стойте стабилно: Стойте стабилно, когато работите. Моля, балансирайте тялото си.
• Поддържайте инструментите много внимателно: Пазете инструментите за почистване и 

тяхната острота, за да ги накарате да работят напълно. Операторите трябва да смазват и 
сменят аксесоарите навреме в съответствие с



БЕЗОПАСНОСТ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 20 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

ръководството. Проверявайте своевременно кабелите и удължените; сменете 
кабелите, ако са унищожени. Почистете дръжките на инструментите и ги 
поддържайте сухи и от масло.• Прекъснете електрическия източник навреме: Запазете навика да изключвате 

електрическия източник навреме, преди да си починете или да смените аксесоарите на 
подправките и т.н.

• Свалете гаечни ключове: Трябва да свалите регулиращи гаечни ключове и др., Преди да 
работите с машини.

• В случай на неправилно стартиране: Не поставяйте ръцете си върху бутона за 
включване и изключване, когато премествате инструмента, свързан с електрически 
източник. Превключвателят трябва да бъде изключен преди да се свържете с 
електрически източник.

• Външни удължени кабели: Трябва да използвате обикновени удължени кабели за 
открито, когато работите на открито.

• Поддържайте бдителност: Поддържайте мозъка си трезвен, когато работите. Не 
използвайте динамоелектрически инструменти, когато се чувствате уморени.

• Проверете счупените части и аксесоари: Операторите трябва внимателно да проверят 
дали всяка част, всеки аксесоар или всяко защитно оборудване са счупени, преди да се 
използват периодично динамоелектрически инструменти, за да решат дали такива 
обекти работят отново. Проверете дали работещите части са нормални и други условия, 
които влияят на работата. Операторите трябва да отидат в сервизни центрове, за да 
сменят части, ако са унищожени, освен ако това не са други елементи в ръководството. 
Моля, накарайте техниците да ремонтират ключове, ако не работят.

• Съвет: Лесно е да причините счупени инструменти, дори лични наранявания, ако не 
използвате аксесоари от оригиналната компания.

• Електрическо напрежение: Обърнете внимание на съпоставянето на електрическото 
напрежение с електрическото напрежение върху табелките на инструментите (± 5%). 
Възможно е да се създаде опасност и разрушаване на инструментите, когато работното 
електрическо напрежение е по-високо от наличното електрическо напрежение на 
инструментите. Когато работното електрическо напрежение е по-ниско от наличното 
електрическо напрежение на инструментите, е възможно да се повредят двигателите
11.4 Специфични за продукта правила за сигурност

• Прочетете внимателно спецификациите и разберете характеристиките и инструкциите за 
експлоатация на магнитната бормашина. Операторът трябва да получи и да премине 
техническото обучение преди да започне дежурството.

• Потвърдете напрежението, преди да използвате. Работното напрежение не може да бъде 
по-ниско или по-високо с повече от 5%. Ако надвиши критерия, той ще изгори 
двигателя и ще причини авария при пълзене.

• Операторът трябва да носи предпазен шлем, изолиращи ръкавици и работно облекло 
(Операторът не може да носи широки дрехи) и не може да носи висящи украшения и да 
излага дългата коса навън, в случай може да бъде увита.

• Моля, обърнете внимание да не пропускате вода в двигателя или неща, които да 
блокират въздушния път, в случай че топлинната дисперсия на двигателя и изгори 
двигателя.

• Уверете се, че отворът има опасност, като високо напрежение, газ
• Когато магнитната бормашина пробива през бронята, моля, обърнете внимание на 

безопасността на хората и свойствата по-долу. Когато пробивате металната греда-
колона, обърнете внимание на безопасността на строителната конструкция.

• Магнитната бормашина не може да работи в опасна среда, особено в запалима и 
експлозивна среда. Работното място трябва да има добро осветление и да бъде 
подредено и спретнато.

• Стартирайте без товар магнитната бормашина при всички условия. Забранено е да я 
стартирате с натоварване в случай на повреда на магнитната бургия. Обърнете 
внимание на стабилността на магнитната бормашина, когато работите нагоре, в случай 
че магнитната бормашина падне надолу.

• Електропроводът трябва да се побере за четворен гумен кабел, посочен в инструкциите 
за безопасност. Уверете се, че заземяващият проводник е правилно свързан към земята.

• Изключете захранването, преди да инсталирате или преместите магнитната бормашина.
• Повдигнете магнитната бормашина, когато я движите, в случай на повреда.
• Когато поддържате машината, използването на оригиналните части може да накара 

машината да достигне оптималното работно състояние. (Предупреждение: Компанията 
не носи отговорност за резултата, причинен от разкопчаване на машината.)



БЕЗОПАСНОСТ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 21 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

• Магнитната бормашина трябва да е оборудвана с предпазен колан. Когато работите на 
височина, затегнете предпазния колан на магнитната бормашина, в случай че 
магнитната бормашина падне поради прекъсване или изключване на тока, което да 
доведе до аварии.

• Не прекъсвайте електропровода или сменяйте щепсела, в случай че платката или 
магнитната опора са изгорели.

Работете и поддържайте почвата около машината чиста и без остатъци от 
масло, мазнини, охлаждаща течност и материали!
Осигурете подходящо осветление в работната зона на машината!
Машината не използва на открито!
При умора, липса на концентрация или под въздействието на наркотици, 
алкохол или лекарства, не работете на машината!

Не носете широки дрехи, дълга коса на открито или широки бижута като
и т.н., когато работите с машината
Те могат да бъдат уловени от въртящи се части и да причинят сериозни 
наранявания.

 Никога не използвайте включения кабел за транспортиране или 
манипулиране на машината.

ЗАБЕЛЕЖКА
Спешна процедура

1. Място на произшествието 2. Вид на произшествието

3. Брой на ранените 4. Тип (и) вреда

11.5 Оставащи рискови фактори

Дори ако машината се използва според изискванията, все още е невъзможно да се 
премахнат напълно някои остатъчни рискови фактори. Във връзка с конструкцията и 
дизайна на машината могат да възникнат следните опасности:
Въпреки правилната и правилна употреба и поддръжка, остават някои остатъчни рискови 
фактори:

• Опасност от нараняване или повреда на машината поради неоткрит дефект на машината
• За да сведете до минимум този риск, проверявайте машината преди всяка операция за 

хлабави винтове и връзки. Проверете шума на двигателя, шпиндела, бормашината и др. 
За евентуални повреди. Повредените части трябва да се сменят незабавно, 
междувременно не трябва да се работи с машината!

• Опасност от токов удар
• Неоткритите неизправности в захранването и / или свързаната дървообработваща 

машина могат да доведат до токов удар при докосване на машината. Осигурете правилна 
електрическа инсталация и я оставяйте да проверява периодично от обучен 
електротехник.

Използвайте подходящо защитно облекло и устройства, когато работите с 
машината (, предпазни очила, предпазители за уши, предпазни обувки ...)! Не 
носете предпазни ръкавици за работа, защото те намаляват точността на работа и 
могат да бъдат вкарани в патронника.
Преди всяка поддръжка трябва да изключите от източника на захранване

Комплект за първа помощ в съответствие с DIN 13164 трябва винаги да е на 
разположение за евентуална авария. Инициирайте обаждане в съответствие 
с необходимите мерки за първа помощ. Когато заявявате подкрепа, 
предоставете следните подробности:



БЕЗОПАСНОСТ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 22 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

• Опасност поради неволно стартиране на машината
• Премахнете този риск, като изключите машината, преди да извършите каквито и да било 

проверки или дейности на машината.

• Опасност от вдишване на токсичен прах
• Особено дървесен прах от химически обработена дървесина и / или лак / боя са вредни 

при вдишване. Затова носете подходяща дихателна маска, ако е необходимо.

Тези рискови фактори могат да бъдат сведени до минимум чрез спазване на всички инструкции 
за сигурност и експлоатация, правилна поддръжка на машината, опитна и подходяща 
експлоатация от лица с технически познания и опит.

11.6 Правила за сглобяване

• Знайте за структурата на магнитната бормашина преди употреба: електромагнитна 
вакуумна чаша, точково пробиване и оперативната функция на задвижване.

• Уверете се, че превключвателят е изключен и щепселът е изваден, преди да инсталирате 
или свалите егела.

• Завъртете ръчното колело, проверете дали електрическата бормашина може да се движи 
плавно нагоре и надолу, повдигнете електрическата бормашина в най-горната позиция 
(отстрани поставете гърба.)

• Егюлът трябва да е остър. Що се отнася до бормашината с конусен шлиц на Morse, 
имайте предвид, че Tang трябва да се вмъкне в частта зад усилването, когато се насочва 
към нея. Когато разглобявате егела, вкарайте клина в усилвателя на частта, почукайте 
твърдата глава, за да падне с чук. (Егюлът трябва да е остър)

• След като патронникът на бормашината затегне егела, вземете ключа.
• Поставете електропровода зад машината на работа, дръжте го далеч от егела.
• Превключвателите на електрическата бормашина и магнитът трябва да бъдат настроени в 

изключено положение, преди да се свържат към захранването.
• Затегнете предпазния колан, когато използвате магнитната бормашина.



РАБОТА 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 23 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

12 РАБОТА 

12.1 Инструкции за експлоатация

• Включете в контакта, насочете се към позицията на пробиване и след това включете 
превключвателя на електромагнита. Използвайте характеристиката на електромагнита, 
която може да се абсорбира върху повърхността на материалите с магнит, като стомана и 
други подобни, за да абсорбира всякакъв вид повърхност и проверете дали магнитната 
сила е нормална. (Общата дебелина на бронираната плоча е над 20 мм) .

• Поставете магнитната бормашина около позицията за пробиване, изберете подходящо 
адсорбиращо вещество и единия край на предпазния колан за тръпката през 
повдигащата дръжка на рамката, а другия завържете към здравата рамка и го закрепете, 
оставяйки около 100 мм край, И след това закрепете болт на закопчалката, той не трябва 
да се разхлабва или да се движи, когато използвате ръце, за да го изтеглите.

• Що се отнася до магнитната бормашина, снабдена с поддържащ винт, регулирайте 
поддържащия винт, така че да се абсорбира леко на повърхността.

• Що се отнася до магнитната бормашина, оборудвана с въртяща плоча, разхлабете 
ръчното колело на въртящата се плоча, свалете въртящата плоча, за да задвижите 
рамката, за да центрирате в положението на пробиване и закрепете ръчното колело на 
плочата.

• Включете превключвателя, проверете дали бургията работи и дали звукът е плавен. Ако 
всичко е нормално, завъртете дръжката, за да дръпнете свредлото.

• Пробийте бавно и без сила. Обикновено дълбочината на пробиване е около 0,05 mm / r. 
Не го бутайте силно, може да доведе до претоварване.

• Ако бургията спира внезапно по някаква причина, незабавно изключете захранването
• (Превключвателят на магнитната опора трябва да бъде изключен).
• Направете почивка, след като използвате магнитната бормашина непрекъснато в 

продължение на два или три часа, може магнитната опора да е изгоряла поради 
прегряване

12.2 Работа 

12.2.1 Хоризонтален метод на работа: 

a. Преместете магнитната бормашина към обработваните детайли (забележка: 
повърхността на магнитната опора трябва да е чиста и подредена и да няма скрап и 
т.н.);

b. Включете превключвателя на магнитната опора след включване и след това
c. магнитната опора се абсорбира плътно върху работните плотове;
d. Инсталирайте необходимия мост, разхлабете плочата, затегнете болта, завъртете
e. рамката, насочете егела към отворите за обработка и закрепете болта. Завъртете 

частта, за да издържи на работната част;
f. Включете превключвателя на електрическата бормашина за пробиване (забележка: 

дълбочината на пробиване е 0,05 mm / r. Не я я натискайте силно, може да прегрее);
g. Изключете ключа на електрическата бормашина и магнитната опора след операцията и 

свалете магнитната бормашина от заготовките.

12.2.2  Метод на странична работа

Забележка: Необходими са двама мъже, които да управляват, и един, който да наблюдава. 

a. Поставете щепсела в контакта;
b. Повдигнете магнитната бормашина и направете магнитната опора да се придържа към 

работната повърхност и след това тя се абсорбира плътно в детайлите;
c. Закрепете предпазното въже (забележка: Не го закрепвайте плътно, за да оставите 

място за ергулиране на свредлото), в случай че магнитната бормашина с мощност падне 
внезапно;

d. Повторете операция 1.c;



РАБОТА 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 24 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

e. Повторете операцията 1.d (забележка: Никой не стои под магнитната бормашина, когато 
работи, в случай на спиране на тока.);
f. Изключете ключа на електрическата бормашина след операцията. Двама мъже хващат 
магнитната бормашина, развързват предпазното въже, изключват ключа на магнитната 
бормашина, свалят магнитната бормашина.

12.2.3 Метод на работа отгоре

Забележка: Необходими са поне трима мъже, които да оперират и човек, който да го 
наблюдава. Или иначе не използвайте този работен метод
a. Повторете операция 2 (a.b.c);
b. Повторете операция 1 (c.d), (забележка: Вземете мерки за предотвратяване на 
пробития скрап.);
c. Повторете операция 2 (f)

12.2.4 Резби / ляво по посока на часовниковата стрелка

• Задръжте натиснат левия бутон (5) и натиснете бутона за включване / изключване (1).
• След около 5 секунди. Стартира обратната операция. Освобождаване на бутона за CCW (5). 

Превключва на часовниковата стрелка след около 5 секунди.
• При работещ двигател натискането на бутона (5) ок. 5 секунди автоматично превключват на 

обратна работа. С освобождаването ще се върнете към CW след около 5 секунди.

12.3 Допълнителна спецификация
• Земята не може да има неща. Поддържайте мястото сухо и чисто.
• Поддържайте остр егюл.
• Пазете ключа от цангата.
• Не натискайте свредлото със сила. Когато срещате блокирания в експлоатация, 

изтеглете свредлото, в случай че свредлото е претоварено. Ако скоростта на движение 
се забави, намалете налягането. Прекъснете захранването, ако бормашината внезапно 
спре.

• Поставете кабела зад машината на работа, пазете го далеч от егела.
• Поставете превключвателя в изключено положение, преди да включите машината в 

мрежата.
• Не удължавайте и не демонтирайте кабела.
• Поставянето на груба повърхност може да повлияе на магнитната сила на магнитната 

бормашина. Поради това е необходимо предварително да се направи експеримент или 
може да доведе до инцидент.

• Вземете мерки за предотвратяване на общи места, преди да използвате магнитната 
бормашина, като изолационен протектор срещу пълзене (включително защитен щепсел и 
контакт). Или потребителят трябва да носи изолиращи ръкавици и обувки или да стои на 
изолационната подложка. Фиксиран номинален протектор за пълзене от 30 mA с не 
повече от 0,1 S време за работа на места с добра проводимост като влажна или метална 
конструкция.

12.4 Заземяване на устройството

• Дръжте инструмента добре свързан със земята за предотвратяване токов удар. 
Устройството за заземяване трябва да има стандартен проводник и да бъде оборудвано със 
заземен за работа със заземяващия проводник. Не свързвайте неправилно проводника под 
напрежение към съединението на проводник.



ПОДДРЪЖКА 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 25 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

13 ПОДДРЪЖКА 

ВНИМАНИЕ

Машината не изисква обширна поддръжка. Ако възникнат неизправности и дефекти, 
оставете да се обслужва само от обучени лица.
Преди първата експлоатация, както и по-късно на всеки 100 работни часа, трябва да 
смазвате всички свързващи части (ако е необходимо, отстранете предварително с четка 
всички стружки и прах).
Проверявайте редовно състоянието на защитните стикери. Сменете ги, ако е необходимо.
Проверявайте редовно състоянието на машината.
Доброто състояние и перфектната настройка на водещите ролки са от съществено значение 
за гладкото водене на лентата и изчистеното рязане.
Съхранявайте машината на затворено, сухо място.

ЗАБЕЛЕЖКА

13.1 Почистване 

След всяка работна смяна машината трябва да се почиства. Отстранете чиповете и др. С 
подходящ инструмент. Не ги отстранявайте на ръка (нараняване!). Отстранете и праха.

ЗАБЕЛЕЖКА

13.2 Изхвърляне

Не изхвърляйте машината с остатъчни отпадъци. Свържете се с местните 
власти за информация относно наличните възможности за изхвърляне. Когато 
купувате от местния дилър за резервна машина, последният е длъжен да 
замени старата ви.
Продуктът е произведен съгласно Регламента REACH (EC-1907-2006).

Не почиствайте и не поддържайте машината, докато тя все още е 
свързана към захранването:
Увреждания на машината и наранявания могат да възникнат поради 
неволно включване на машината!
Следователно: Изключете машината и я изключете от захранването, 
преди да се извършват каквито и да било работи по поддръжката или 
почистването.

Почиствайте машината си редовно след всяка употреба - това удължава живота на 
машината и е предпоставка за безопасна работна среда
Ремонтните дейности трябва да се извършват само от съответно обучени 
професионалисти!

Използването на определени разтвори, съдържащи съставки, увреждащи 
метални повърхности, както и използването на почистващи агенти ще 
повредят повърхността на машината.
Почистете повърхността на машината с мокра кърпа, напоена с мек 
разтвор.



ОТСТРАНЯВАНЕ НА НЕИЗПРАВНОСТИ

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 26 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

14 ОТСТРАНЯВАНЕ НА НЕИЗПРАВНОСТИ

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ РАБОТА ЗА ЕЛИМИНИРАНЕ НА ДЕФЕКТИ, ИЗКЛЮЧЕТЕ 
МАШИНАТА ОТ ЗАХРАНВАНЕТО.

Проблем Възможна причина Решение 

Магнитната опора няма 
магнитна сила

• Ключът е дефектен • Ремонтирайте ключа

• Захранването е изключено • Ремонтирайте захранването

• Предпазителят е 
дефектен

• Сменете предпазителя на 
контролния панел

• Електрическият контактор 
е дефектен

• Ремонт или смяна на 
електрически контактор

• Дефектна платка • Сменете платката

Електрическата 
бормашина не работи 
след включване

• Ключът е дефектен • Ремонтирайте ключа

• Въгленовите четки са дефектни • Сменете въглеродните четки

• Дефект на двигателя • Поправете или сменете 
двигателя

За завъртане на 3-
раменния лост за отказ 
на водещата релса

• Ключът на оста е счупен • Поправете или сменете 
ключа на оста

• Предавката и мястото имат 
неправилно разположение

• Разхлабете болта и поправете 
водача на плъзгане

Магнитната опора има 
малка магнитна сила

• Материал <20 мм
• Повърхността е мръсна • Почистете повърхността

Пробива елипсовидна 
дупка

• Амортисьорите и скрепителните 
елементи са разхлабени

• Коригирайте вертикалната 
позиция и фиксирайте 
закопчалката

• Повърхността не е равнина • Изравнете повърхността

МНОГО ПОТЕНЦИАЛНИ ИЗТОЧНИЦИ НА ГРЕШКИ МОГАТ ДА БЪДАТ 
ИЗЧИСТЕНИ ОТ ЕКСПЕРТНОТО СВЪРЗВАНЕ С ЕЛЕКТРИЧЕСКАТА МРЕЖА.

ЗАБЕЛЕЖКА
Ако имате необходими ремонти, които не можете да извършите правилно, или 
нямате предписаното обучение за това, винаги оставяйте на сервиз за 
отстраняване на проблема



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 27 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

15 ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ  

15.1 Ersatzteilbestellung / поръчка на резервни части 

Mit Holzmann-Ersatzteilen verwenden Sie Ersatzteile, die ideal aufeinander abgestimmt sind. 
Die optimale Passgenauigkeit der Teile verkürzen die Einbauzeiten und erhöhen die 
Lebensdauer. 

HINWEIS

Der Einbau von anderen als Originalersatzteilen führt zum Verlust der Garantie! 
Daher gilt: Beim Tausch von Komponenten/Teilen nur Originalersatzteile verwenden 

Beim Bestellen von Ersatzteilen verwenden Sie bitte das Serviceformular, das Sie am Ende 
dieser Anleitung finden. Geben Sie stets Maschinetype, Ersatzteilnummer sowie Bezeichnung 
an. Um Missverständnissen vorzubeugen, empfehlen wir mit der Ersatzteilbestellung eine Kopie 
der Ersatzteilzeichnung beizulegen, auf der die benötigten Ersatzteile eindeutig markiert sind. 

Bestelladresse sehen Sie unter Kundendienstadressen im Vorwort dieser Dokumentation. 

With original Holzmann spare parts you use parts that are attuned to each other shorten the 
installation time and elongate your products lifespan. 

IMPORTANT 

Инсталирането на различни от оригинални резервни части анулира гаранцията!
Така че винаги трябва да използвате оригинални резервни части

Когато правите поръчка за резервни части, използвайте формуляра за обслужване, който 
можете да намерите в последната глава на това ръководство. Винаги си записвайте типа 
машина, номера на резервните части и името на детайла. Препоръчваме да копирате 
диаграмата на резервните части и да маркирате резервната част, от която се нуждаете.
Адресът за поръчка можете да намерите в предговора на това ръководство за 
експлоатация.



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 28 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

15.2 MBM 450LRE 



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 29 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

No. Спецификация Бр. No. Спецификация Бр.
1 Вретено 1 28 Ключ 4x6 1

2 Скоба 42 1 29 Ключ 5X30 1

3 Лагер LFB6905 1 30 роторна плоска предавка 1

4
Самонарезни винтове 
M5X60 4 31 Лагер 608 1

5 Щифт 4X12 1 32 Валова предавка 1

6 Уплътнение ø20X32X7 1 33 Пагода плоска предавка 1

7 Лагер 16003 1 34 Лагер 608 1

8
Скорост на предавка с 
плоска предавка 1 35 Лагер NSK6001 1

9 Скоба 16 1 36 Ротор 1

10 О-пръстен  ø92X2 1 37 лагер NSK608 1

11 Междинно покритие 1 38 о-пръстен ø22.4x2.65 1

12 Скоба 47 1 39 Покритие кръг 40 1

13 Обръчи 15x30x27 1 40
Черен самонарезен 
M4X65 2

14 Уплътнение ø15X21X3 1 41 Статор 1

15 О-пръстен  ø28X18 1 42 Черупка на статора 1

16 Лост за набиране 1 43 Етикет 2

17 Скоростна кутия 1 44 пружина 2

18 Винтове M8X50 1 45 въглеродна четка 2

19 Край желязо 1 46 винт M4X12 Phillips 4

20
Комплекти пружини за 
нитове 1 47 Държач от въглеродна четка 2

21 Щифт 3X9 1 48 винт M4X8 Phillips 2

22 О-пръстен ø22.4x2.65 1 49 Плоска подложка 4mm 4

23 Лагер 608 1 50 Покритие 1

24 Скоба 26 1 51 Самонарезен M5X40 2

25 Лагер 608 1 52 Фитинги за маркучи 1

26
Вал на ротора на зъбното 
колело

1 53 Самонарезен M5X45 2

27 Лагер 608 1

СПИСЪК НА РЕЗЕРВНИТЕ ЧАСТИ ЗА МАШИННА ГЛАВА



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 30 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 31 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

No. Спецификация Бр. No. Спецификация Бр.
1 Ляво от регула 1 21 Самонарезни винтове M4X8 2

2 Алуминиева част 1 22 гайка M3 4

3 Дясно от регула 1 23 Платка 1

4 Стойка 4 24 Плоча на предния панел 1

5 Рамка 1 25 Винтове кръгли Phillips M3X6 4

6 Скоба 15 1 26 Копче за регулиране на скоростта 1

7 Плоска подложка17x30x1 1 27 Превключвател 1

8 лагер 6903 1 28
Превключвател с магнит 
(овална глава)

1

9 скоба ø18 1 29 Бушон 1

10 повдигаща част 1 30
Превключвател (овална глава-
малка)

1

11 Композитни лагери 1 31 Шестостенни винтове M4X10 4

12 повдигащ вал 1 32 Шестостенни винтове M6x55 2

13 щифт 5X14 1 33 Диск 1

14 Повдигнете рокер 3 34 Шестостенни винтове M6x20 2

15 повдигаща дръжка 3 35 Задният панел 1

16 елемент M4X10 5 36 Винтове кръгли Phillips M3X20 4

17 Монтаж на маркуч 1 37 Кръгли винтове Phillips M5X8 2

18 Електропровод 1 38 Шестостенни винтове M4x20 6

19 част 1 39 Шестостенни винтове M6x16 2

20 Плоча на предния панел 1

СПИСЪК НА РЕЗЕРВНИТЕ ЧАСТИ ЗА МАШИННА СТОЙКА



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 32 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

15.3 MBM 600LRE 
8



ERSATZTEILE / SPARE PARTS 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 33 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

No. Спецификация Бр. No. Спецификация Бр.
1 Черупка на статора 1 33 желязна част 1

2 Държач от въглеродна четка 1 34 винт M6x140 2

3 Притежател 2 35 винт M6X2 0 1

4 пружина 2 36 Скоростна кутия 1

5 щифт четка 4X12 2 37 кръгал щифт 5x25 1

6 винт M4X6 Phillips 2 38 скоба 47 1

7 покритие 1 39 лагер 608 1

8 винт M6X45 2 40 скорост предавка плоска 1

9 винт M6X50  2 41 Стоп пръстен ø18 1

10 Фитинги за маркучи 1 42 Среден блок 1

11 маркуч 1 43 Бърза плоска предавка 1

12 винт M4X12 Phillips  4 44 скоба 16 1

13 О-пръстен ø31.5x1.8 1 45 лагер 619/8 1

14 лагер NSK6201 1 46 лагер 608 1

15 ротор 1 47 Роторна предавка на ротора 1

16 лагер NSK6000 1 48 ключ 3x4x9 1

17 Каучуково покритие 1 49 Валът на ротора на зъбното колело 1

18 пружинна шайба 5mm 2 50 лагер 6000 1

19 Плоска подложка 5mm 2 51 щифт 3x14 1

20 статор 1 52 нит 2

21 Вътрешна подплата 1 53 RD алуминиева плоча 1

22 скоба 140 1 54 Лост за набиране 1

23 винт M5X65 1 55 Стоп пръстен 34.5x40.5x1 1

24 лагер LFB6001 1 56 самонарезен M5X40 1

25 Пагода предавка 1 57 Блок за превключване 1

26 ключ 4x10 1 58 винтове M4x10 1

27 Пагода плоска предавка 1 59 лагер RB60/28 1

28 лагер 608 1 60 скоба 52 1

29 средно покритие 1 61 скоба 28 1

30 щифт 4x12 1 62 Стоманена топка 1

31 винт M6x120 2 63 шпиндел
32 Фиксиран гаечен ключ 2

СПИСЪК НА РЕЗЕРВНИТЕ ЧАСТИ ЗА МАШИННА ГЛАВА



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 34 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

2
5

2
6

2
7

4
1

3
3

2
83

2

3
1

3
0 2
9

3
4



ERSATZTEILE / РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 35 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

No. Спецификация Бр. No. Спецификация Бр.
1 Винт M4x20 8 21 Винт за настройка M4x14 6

2 Ляво от регула 1 22 Електропровод 1

3 Дясно от регула 1 23 Монтаж на електропровода 1

4 част от алумин 1 24 Плоча на предния панел 1

5 винт M3x20 4 25 Пластмасова гайкаM3 2

6 Задният панел 1 26 Поддръжка на платка 1

7 рамка 1 27 Платка 1

8 скоба 15 1 28 Плоча на предния панел 1

9 Плоска подложка 17x30x0.5 1 29 Копче за регулиране на скоростта 1

10 лагер  6903 1 30 Превключвател на двигателя 1

11 скоба 18 1 31 Превключвател магнит 1

12 повдигане скорост 1 32 Предпазител 1

13 Композитни лагери 1 33 Phillips винт M3X6 4

14 Повдигне вал 1 34 Светлинен индикатор 1

15 ключ 5x5x14 1 35 винт M4X10 4

16 Повдигаща част 3 36 диск 1

17 повдигаща дръжка 3 37 винтM8X25 4

18 Монтаж на маркуч 1 38 част 1

19 винт 1 39 винт M6x12 3

20 Самонарезни винтове M4X6 1 40 винт M5X10 2

41 Регулатор на скоростта 1

СПИСЪК НА РЕЗЕРВНИТЕ ЧАСТИ ЗА МАШИННА СТОЙКА



KONFORMITÄTSERKLÄRUNG/СЕРТИФИКАТ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 36 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

16 KONFORMITÄTSERKLÄRUNG/СЕРТИФИКАТ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ 

I n v e r k e h r b r i n g e r  /  Д и с т р и б у т о р
HOLZMANN MASCHINEN® GmbH 

A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel.: +43 7289 71562-0; Fax.: +43 7289 71562-4 

www.holzmann-maschinen.at 

Bezeichnung / име 

Magnetbohrmaschine / Магнитна бормашина 

Typ / модел 

MBM 450LRE, MBM 600LRE 

EG-Richtlinien / EC-директиви 

 2006/42/EG
 2004/108/EG Annex II

Angewandte Normen / приложими стандарти 

 EN ISO 12100-1:2003
 EN ISO 12100-2:2003/A1:1995
 EN 60204-1:2006
 EN 14121-1:2007

Hiermit erklären wir, dass die oben genannten Maschinen aufgrund ihrer Bauart in der von uns in Verkehr 
gebrachten Version den grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der angeführten EG-
Richtlinien entsprechen. Diese Erklärung verliert ihre Gültigkeit, wenn Veränderungen an der Maschine 
vorgenommen werden, die nicht mit uns abgestimmt wurden. 

С настоящото декларираме, че гореспоменатите машини отговарят на основните изисквания за 
безопасност и здраве от горепосочените директиви на ЕС. Всяка манипулация или промяна на 
машината, които не са изрично упълномощени от нас предварително, прави този документ нищожен.

Haslach, 01.10.2014 

Ort / Datum place/date Klaus Schörgenhuber 
Geschäftsführer / Director 

__________________________ 

Gerhard Brunner 
Technische Dokumentation  
 Technical documentation 



GUARANTEE TERMS 

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 38 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

18 ГАРАНЦИОННИ УСЛОВИЯ 

(приложимо от 01.10.2014 г.)
Моля, консултирайте се с нашия раздел за отстраняване на неизправности за първоначално решаване на проблеми. 
Чувствайте се свободни да се свържете с вашия дистрибутор на HOLZMANN или с нас за поддръжка на клиенти!
Исканията за гаранция, основани на договора ви за продажба с вашия търговец на дребно на HOLZMANN, 
включително вашите законови права, няма да бъдат засегнати от тази декларация за гаранция. HOLZMANN-
MASCHINEN предоставя гаранция при следните условия:

a. Гаранцията покрива безплатно коригиране на недостатъци на инструмента / продукта, ако може да се провери 
по подходящ начин, че недостатъците са причинени от материална или производствена грешка.

b. Гаранционният период продължава 12 месеца и е намален на 6 месеца за инструменти в търговска употреба. 
Гаранционният период започва от момента, в който новият инструмент е закупен от първия краен потребител. 
Началната дата е датата на оригиналната разписка за доставка или разписката за продажба в случай на 
вземане от клиента.

c. Моля, подайте своите претенции за гаранция при вашия дилър на HOLZMANN, от когото сте закупили заявения 
инструмент, със следната информация:

>> Оригинална разписка за продажба и / или разписка за доставка
>> Подаден формуляр за услуга (виж следващата страница), с достатъчно доклад за недостатъци
>> за заявки за резервни части: копие на съответния взривен чертеж, като необходимите резервни части са 
маркирани като ясни и несъмнени.

D) Процедурата за обработка на гаранцията и мястото на изпълнение се определят по собствена преценка на 
HOLZMANN в съответствие с партньора на HOLZMANN на дребно. Ако не е сключен допълнителен договор за услуга, 
включително услуга на място, мястото на изпълнение е основно сервизният център HOLZMANN в Хаслах, Австрия.
Транспортните такси за изпращане до и от нашия Сервизен център не са покрити от тази гаранция.
E) Гаранцията не покрива:

Износени части като колани, предоставени инструменти и др., С изключение на първоначални повреди, които трябва да 
бъдат заявени веднага след получаване и първоначална проверка на продукта.
Дефекти в инструмента, причинени от неспазване на инструкциите за експлоатация, неправилно сглобяване, 
недостатъчно захранване, неправилна употреба, необичайни условия на околната среда, неподходящи условия на 
работа, претоварване или недостатъчно обслужване или поддръжка.
Щетите са причинен ефект от извършени манипулации, промени, допълнения, направени в продукта.
Дефекти, причинени от използване на аксесоари, компоненти или резервни части, различни от оригиналните резервни 
части на HOLZMANN.
Леки отклонения от посоченото качество или леки промени във външния вид, които не засягат функционалността или 
стойността на инструмента.
Дефекти, произтичащи от търговска употреба на инструменти, които - въз основа на тяхната конструкция и изходна 
мощност - не са проектирани и изработени за използване в рамките на непрекъснато промишлено / търговско 
натоварване.
F) Искове, различни от правото за отстраняване на грешки в инструмента, посочен в тези условия на гаранция, не се 
покриват от нашата гаранция.
G) Тази гаранция е доброволна. Следователно Услугите, предоставяни под гаранция, не удължават или подновяват 
гаранционния период за инструмента или заменената част.

ОБСЛУЖВАНЕ

След гаранцията и изтичането на гаранцията специалистите по сервизи могат да извършват дейности по поддръжка 
и ремонт. Все още сме на ваше разположение и с резервни части и / или сервизно обслужване. Поставете вашето 
запитване за разходи за резервни части / ремонтни услуги, като попълните формуляра за СЕРВИЗ на следващата 
страница и го изпратете:
чрез поща на info@holzmann-maschinen.at
или чрез факс на: +43 7289 71562 4

БГ Машини ЕООД София 1712, ж.к. Младост 2, бл 288

https://www.onlinemashini.bg/



ФОРМА ЗА ОПИТ НА 
ПРОДУКТА

HOLZMANN MASCHINEN Austria   www.holzmann-maschinen.at Seite 39 

MAGNETBOHRMASCHINE / MAGNETIC DRILL     MBM 450LRE / MBM 600LRE 

N a m e  /  и м е :  
P r o d u k t  /  п р о д у к т :  
K a u f d a t u m  /  д а т а  н а  з а к у п у в а н е :  
E r w o r b e n  v o n  /  з а к у п е н  о т :  
E -  M a i l /  e - m a i l :

V i e l e n  D a n k  f ü r  I h r e  M  i t  a r b  e i t !  /  Б л а г о д а р и м  з а  л ю б е з н о т о  в и  
с ъ д е й с т в и е ! 

KONTAKTADRESSE / CONTACT: 
HOLZMANN MASCHINEN GmbH 
4170 Haslach, Marktplatz 4 AUSTRIA 
Tel : +43 7289 71562 0 
Fax: +43 7289 71562 4 
info@holzmann-maschinen.at 

19 PRODUKTBEOBACHTUNG ФОРМА ЗА ОПИТ НА ПРОДУКТА

Wir beobachten unsere Produkte auch nach 
der Auslieferung. 

Um einen ständigen Verbesserungsprozess 
gewährleisten zu können, sind wir von Ihnen 
und Ihren Eindrücken beim Umgang mit 
unseren Produkten abhängig: 

Ние наблюдаваме качеството на нашите 
доставяни продукти в рамките на политика за 
управление на качеството.
Вашето мнение е от съществено значение за 
по-нататъшното развитие на продукта и 
избора на продукт. Моля, уведомете ни за:

- Probleme, die beim Gebrauch des
Produktes auftreten

- Впечатления и предложения за подобрение

- Fehlfunktionen, die in bestimmten
Betriebssituationen auftreten

- Erfahrungen, die für andere Benutzer
wichtig sein können

- опит, който може да бъде полезен за други 
потребители и за дизайн на продукта
- Опит с неизправности, които се появяват в 
специфични режими на работа

Wir bitten Sie, derartige Beobachtungen zu 
notieren und an diese per E-Mail, Fax oder 
Post an uns zu senden: 

Meine Beobachtungen / Моя опит: 

Бихме искали да запишете своя опит и 
наблюдения и да ни ги изпратите по факс, 
електронна поща или по пощата:






